

痴迷买彩票欠债10万,为还债铤而走险

抢劫2.5公斤黄金首饰嫌犯落网

本报临沂9月10日讯(记者 高祥 通讯员 杜从俊) 郯城“6·18”抢劫金店案被抢黄金首饰共有2.5公斤,嫌犯8日下午落网后,这些被抢黄金首饰也被全部追回。警方介绍,嫌犯聂某因痴迷购买彩票,导致欠债十余万元,为了还债,聂某抢劫金店。

9月10日上午,郯城县警方召开发布会,对“6·18”抢劫金店案侦破情况进行了详细介绍。犯罪嫌疑人聂某在作案前曾多次到被抢金店附近踩点,案发前一天聂某驾车踩点时的监控录像像是破案的关键性线索。

办案民警介绍,根据犯罪嫌疑人聂某的供述,去年底,聂某曾到过被抢金店,向店内工作人员询问过金饰价格。后来他痴迷购买彩票,导致欠债十余万元。为了偿还债务,聂某铤而走险,抢劫这家金店。

6月18日中午,聂某将一辆摩托车从家里运送至郯城县城郊外一处河坝附近的废弃养殖大棚内。藏匿好摩托车后,聂某返回家中。

6月18日15时左右,聂某驾驶着更换成假牌照的自家捷达轿车,来到摩托车藏匿点附近等待天黑实施作案。抢劫得手后,聂某把摩托车、锤子、外套等作案工具抛入了事前藏匿车辆处附近的河道,带着抢来的金饰驾车返回家中。

根据聂某的交代,警方在其家中储藏室搜出了被抢的价值70万元左右的共计2.5公斤黄金首饰,同时缴获了聂某作案所用仿真气手枪一支。

目前,聂某已被刑事拘留。



聂某被抓后到金店指认作案现场。

○案件细节

抢劫前嫌犯八次踩点

据办案民警介绍,聂某在抢劫前,曾进行了周密的筹划,先后8次驾车到被抢金店附近踩点。作案后,聂某在距离案发现场约5公里处,将摩托车等作案工具丢弃到路边的河道内。

9月7日,警方发现可疑捷达车后,到车主聂某住所寻找聂某,当时聂某不在家。第二天早上,警方再次前往寻找聂某,聂某正在家里睡觉,被警方要求协助调查带走时,聂某略显慌张。

民警根据聂某供述搜查黄金首饰时,在储藏室一角落,发现了用多层塑料袋包裹的2.5公斤黄金首饰。包裹下面,就放着作案用的仿真手枪。

驾车踩点“露出马脚”

6月18日19时47分许,一名戴红色摩托车头盔的男子进入郯城县城区团结路某金店,持仿真气手枪抢劫黄金首饰一宗后驾驶两轮摩托车逃离。

案发后,临沂市、郯城县警方迅速成立了由60余名干警组成的专案组。由于嫌疑人作案时身着过膝长褂,头戴摩托车头盔,不利于警方对其形象的刻画,为案件调查带来了难度,警方着重调查案发前被抢金店周围以及嫌疑人逃跑沿途的录像监控。

6月24日,警方追踪嫌疑人逃跑路线,在郯城县城郊某乡间小道发现了嫌疑人遗弃的头盔。8月8日,一场强降雨后,附近一



聂某持仿真枪抢劫金店。(监控截图)

条河流水坝放水泄洪,在河道内发现了嫌疑人逃离时驾驶的摩托车以及装在一个电脑包内的鞋子、外套、铁锤等物证。

9月7日,一段监控录像为案件破获提供了关键性线索。录像显示,案发前一天晚上,一辆银灰色捷达轿车驶过被抢金店后停下,驾驶员一侧原本降下的车窗缓缓升起,稍作停留后驶离。根据车辆牌号,警方找到了车主——临沂市经济开发区芝麻墩街道33岁的居民聂某。聂某有重大嫌疑。经过办案人员审讯,聂某供述了抢劫黄金首饰的事实。

筛查万余人确定嫌犯

据办案民警介绍,“6·18”抢劫金店案,由于被抢金店位于郯城闹市区,周边商铺林立,人员密集,案发时金店店员十分慌乱,案发后围观群众较多,现场遭到了一定程度的破坏。加上嫌疑人作案时戴着头盔,穿深色过膝长褂,伪装

极为严密,受害人、目击证人及视频监控均难以反映出其年龄、相貌、体态等特征,给案件侦破带来很大难度。

专案人员经分析金店及周边监控录像,确定犯罪嫌疑人年龄30多岁,身高1.75米左右,驾驶两轮摩托车从城东进入案发现场,抢劫后驾驶摩托车原路逃离。

视频侦查组以案发现场为中心,依托现场视频和“天网”监控系统,对海量视频信息进行筛选,先后对案发前进入现场的400余人及路过金店的3000余人进行筛选,研判、追踪,共筛选可疑男性280人,分析辨别5000余份可疑图像。警方还对近年来发生的抢劫金店案件串并研判,对符合相关特征或有“两抢”违法犯罪前科的嫌疑人开展查缉布控。专案组先后筛查山东、江苏两省相关县市区“两抢”前科人员9000余人。

本报记者 高祥
通讯员 杜从俊

旅游大巴追尾大货 被困25人全部获救

本报菏泽9月10日讯(记者 邓兴宇) 9日下午,日东高速公路巨野县往菏泽段44公里处,一辆旅游大巴车追尾一辆半挂货车,大巴车车头严重变形,车门无法打开,25人被困,多人受伤。菏泽消防支队特勤中队经过近两个小时的紧张施救,所有被困人员被救出。

9月9日17时35分菏泽消防支队特勤中队接到报警:日东高速公路巨野县往菏泽段44公里处发生车祸,有人员被困需要救援。特勤中队立即出动一部抢险救援车和7名消防官兵赶赴现场。18时12分许特勤中队官兵到达现场,指挥员立即下令:配合交警在事故车辆后方200米处实施警戒,隔离事故现场。事发现场:客运大巴车头追尾半挂货车,车头严重变形;车内有25人被困,大多为中老年人,9人受伤,其中一人受伤较重。在交警人员的安抚下,被困人员情绪已基本稳定。120救护车、122事故救援车辆正在赶赴现场的途中。

指挥员下令:立即对大巴车车窗玻璃进行破拆,转移车上人员。2名消防员利用消防玻璃锤和消防斧对挡风玻璃进行破拆,5分钟后,开辟出一条救援通道。指挥员带领一名消防员翻入车内,一边对被困人员进行心理疏导一边进行救援,10分钟后,9名受伤人员被救出,移交120医务人员。

由于高速公路上过往车辆增多,天色渐渐暗了下来,给救援工作增加了难度,考虑到车内被困人员安全问题,指挥员与交警协商,利用拖车将事故车辆拖至安全位置,等待旅游公司赶来的车辆。在拖车过程中,为避免车上人员出现恐慌,指挥员在车内对被困人员进行心理疏导。25分钟左右旅游公司大巴到达,救援工作再次展开,警戒范围扩大至500米处,19时12分车内的16名被困人员以及个人物品全部转移完毕。

撬开故障电梯门 救出两被困男童

本报枣庄9月10日讯(记者 李泳君 通讯员 赵楠) 电梯出现故障,电梯门打不开,枣庄薛城区一个小区内两名男童被困在七楼。薛城消防部门紧急救援,将被困的两名男童救出。

“当时电梯门,怎么按都没有反应,而且里面还有孩子说话的声音,感觉到情况不对,我就赶紧拨打了119报警电话。”事发时,小区一位住户本来打算乘坐电梯下楼,但是电梯出现故障,电梯内有人被困。

“我们接到报警电话,报警人说电梯出现故障,电梯内有孩子的声音,希望消防官兵进行救援。”薛城区消防大队一名工作人员说,接到居民报警之后,10名消防官兵和两辆消防车紧急赶到了事发地点。

“电梯卡在7楼,电梯门始终无法打开,两名男童被困电梯内。由于电梯密封,空气流通不畅,情况危急。所幸孩子的情绪还相对稳定,没有出现哭闹的情形。”参与救援的消防官兵一边安抚孩子的情绪,一边施救。消防官兵用破拆工具将电梯门强行撬开,前后大约用了10分钟,电梯门被强行打开,整个解救期间,孩子的情绪很平稳。”

据了解,被困孩子从一楼乘电梯到七楼,可是电梯到七楼后电梯门还没有完全打开就发生故障,其间管理人员曾试图用备用钥匙打开电梯门,但是没有成功,居民拨打了119求助,被困两名男童被及时救出。

一个工程包给四家公司骗钱55万

男子涉嫌诈骗罪已被刑拘

本报菏泽9月10日讯(记者 赵念东 通讯员 张琰)

一项建筑水电暖工程被先后签约四家承建公司,其中三家公司在分别交了15万—20万元不等的质保金后,苦等一年半却发现工程早已动工,当要求退还质保金时,当初签约的负责人已无迹可寻。日前,东明警方在接到报案后,缜密侦查,将涉嫌诈骗、外逃的男子陈某抓捕归案。

2013年12月10日,经营承建公司的邓某的朋友王某在向一男子陈某索要欠款时,陈某声称,自己在东明县某房产公司承保了一项水电暖工程,

如果王某能接下这个工程可以少交一些质保金作为偿还。王某于是找到做水电暖工程承建的邓某,邓某答应与王某一起承包该水电暖工程。

12月17日,邓某、王某前往东明某房产建筑工地项目部,在陈某的办公室内签订了水电暖安装工程合同,双方在合同上签字摁手印,邓某前后分两次向陈某交付质保金15万元。

2014年春节过后,王某、邓某多次向陈某询问工程何时能开工,陈某均以各种理由表示不能开工。直到2014年8月份,邓某、王某到建筑工地查看时发现有人已经在进行

水电暖施工。气愤不已的王某、邓某给陈某打电话质问此事,陈某在电话中说水电暖工程被开发商指定公司开工,并承诺一个月退还15万元质保金。

而接下来,陈某一直以各种理由推托,始终未退还质保金,直到2014年年底,邓某、王某与陈某联系不上了。两人寻找陈某期间得知,陈某竟然以同样的方式将同一项水电暖工程承包给了另外两家公司,并分别收取两家公司20万元质保金。邓某、王某报警。

东明警方接到报案后,立案侦查,依法查明事实:2013年12月至2014年8月期间,犯

罪嫌疑人陈某在未获得某房产公司其中一项水电暖安装工程施工资格的情况下,将该工程进行分包,并重复转包给邓某、李某、王某等四人,在先后收取邓某、李某、王某某质保金共计55万元后最终由任某施工建设。在邓某、李某、王某某向陈某要求退还质保金时陈某外逃。

2015年8月19日,东明警方在曹县将外逃的陈某抓获。经审讯,陈某对其利用同一项水电暖工程诈骗三家承建公司质保金的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人陈某已被东明警方依法刑事拘留。